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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Do posterunkéw zapowiadawczych, biorgcych udzial w prowadzeniu ruchu pociagéw zalicza si¢

A. stacje i posterunki odgat¢zne.
B. stacje i posterunki odstepowe.
C. posterunki odgatezne i pomocnicze.

D. posterunki bocznicowe 1 odstepowe.

Zadanie 2.

Poza stacja, w miejscu odgalezienia si¢ linii lub lgcznicy, przy przejsciu ze szlaku jednotorowego

w dwutorowy 1 odwrotnie, nalezy usytuowac posterunek

A. ostonny.
B. osobowy.
C. odgatezny.
D.

pomocniczy.

Zadanie 3.

Do jazd pociggowych na stacjach kolejowych przeznaczone sa tory

A. gléwne zasadnicze i boczne.
B. dodatkowe i1 komunikacyjne.
C. zasadnicze i specjalnego przeznaczenia.
D. gléwne zasadnicze i gtéwne dodatkowe.

Zadanie 4.

Tory stacyjne znajdujace si¢ po lewej stronie toru gléwnego zasadniczego nr 1, patrzac od poczatku linii

kolejowej ku koncowi, oznacza si¢ kolejnymi
A. cyframi (2,3.4...).
B. liczbami parzystymi.
C. liczbami nieparzystymi.
D. dziesigtkami liczb (11,12... 21,22...).

Zadanie 5.
Prowadzenie ruchu pociggéw na posterunku zapowiadawczym i przyleglych szlakach nalezy do

obowigzkéw dyzurnego ruchu

A. peronowego.

B. odcinkowego.
C. manewrowego.
D

dysponujacego.
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Zadanie 6.
Ktory dodatek do wewnetrznego rozkladu jazdy pociagéw zawiera wykaz ostrzezen stalych?
A. Dodatek 1
B. Dodatek 2
C. Dodatek 3
D. Dodatek 4
Zadanie 7.

W przypadku usterki blokady liniowej na szlaku jednotorowym, telefoniczne zapowiadanie pociggow

obejmuje

A.

zadanie i danie pozwolenia.

B. oznajmienie odjazdu i potwierdzenie przyjazdu.

C. danie pozwolenia, oznajmienie odjazdu 1 potwierdzenie przyjazdu.

D. zadanie i danie pozwolenia, oznajmienie odjazdu i potwierdzenie przyjazdu.
Zadanie 8.

Tor szlakowy jest wolny wtedy, gdy wyprawiony uprzednio pocigg

A. przejechal przylegly odstep w calosci.

B. dojechat do najblizszego posterunku pomocniczego.

C. przejechal przylegly odstep w calo$ci z sygnatem konca pociagu.

D. przejechat przylegly szlak w calosci z sygnatem konca pociagu i zostal ostonigty semaforem.
Zadanie 9.
Na szlaku jednotorowym z pélsamoczynng blokadg liniowg ruch pociggéw prowadzi si¢ na podstawie
obstugi bloku

A. poczatkowego i koncowego.

B. poczatkowego i pozwolenia.

C. koncowego, pozwolenia i dania nakazu.

D. poczatkowego, konicowego i1 pozwolenia.

Zadanie 10.

Zderzeniem taboru kolejowego jest

A.

dynamiczne zetknigcie si¢ pojazdow kolejowych jadacych po tym samym torze w tym samym
kierunku.

dynamiczne zetkniecie si¢ pojazdow kolejowych jadacych po tym samym torze w przeciwnym
kierunku.

zetkniecie sie pojazdu kolejowego bedacego w ruchu ze stojacym na tym samym torze innym
pojazdem kolejowym.

niezamierzone zdarzenie inne niz wypadek kolejowy, zwigzane z ruchem pojazdu kolejowego

i majace wpltyw na bezpieczenstwo jego ruchu.
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Zadanie 11.

W razie stwierdzenia, Ze pociag bez pozwolenia wjechat na szlak lub nastepny odstep, dyzurny ruchu
powinien

A. nakaza¢ maszyniscie wycofanie pociggu ze szlaku lub odstepu i poda¢ sygnal ,,nakaz jazdy”.

B. nakaza¢ maszyniScie wycofanie pociggu ze szlaku lub odstepu i podja¢ dziatania
zapobiegajace wypadkowi.

C. natychmiast nada¢ sygnal ,,Alarm” i podja¢ dzialania zapobiegajace wypadkowi lub
zmniejszajace jego skutki.

D. natychmiast nada¢ sygnat ,,Alarm” i powiadomi¢ dyspozytora o zaistnialej sytuacji w celu

ustalenia sposobu wycofania pociagu ze szlaku lub odstepu.

Zadanie 12,

Dziennik ruchu nalezy prowadzi¢ na nastawni

A. rozrzadowej.
B. manewrowej.
C. dysponujace;.

D. wykonawczej.

Zadanie 13.

Polecenie ostroznej jazdy z powodu niezawiadomienia dréznika przejazdowego o zmianie normalnego
kierunku jazdy pociagu po torze szlakowym nalezy przekazac na podstawie rozkazu pisemnego

A 07
B. ..S”
C. NV
D. ,Nrob”

Zadanie 14.

Maksymalna predkos$¢ pociggu przy wjezdzie na stacje na tor boczny nie moze przekroczyé

A. 20 km/h
B. 30 km/h
C. 40 km/h
D. 50 km/h

Zadanie 15,

Tor kolejowy, po ktérym pociagg przejezdza w obrgbie posterunku ruchu wraz ze zwrotnicami
znajdujacymi si¢ w tym torze oraz zwrotnice i inne urzadzenia sterowania ruchem kolejowym,
znajdujace si¢ poza tym torem, ktore stuzgc do jego ochrony, sa nastawiane tak, aby bylo zapewnione
bezpieczenstwo jazdy, nazywa si¢

A. droga ochronnag.

B. droga przebiegu.

C. ukladem torowym.

D. okregiem zwrotnicowym.
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Zadanie 16.
Polecenie przygotowania drogi przebiegu wszystkim posterunkom technicznym bioracym udziat

w przygotowaniu danej drogi przebiegu wydaje

A. zwrotniczy.

B. dyspozytor.

C. nastawniczy.
D. dyzurny ruchu.

Zadanie 17.

Reczny dzienny sygnal Rhl ,Zahamowaé¢”, dawany podczas proby hamulcéw, przedstawiony jest na

TN 7 T

rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 18.

Reczny i sluchowy sygnat Rm 2 ,,0de mnie”, dawany podczas jazd manewrowych, przedstawia rysunek

TR

A. B. C. D.

-1;—-—

Zadanie 19.
Sygnal S4 (jedno pomaranczowe $wiatlo migajace na semaforze) zezwala na jazd¢ z najwigksza
predkosciag dozwolong na danym odcinku linii kolejowej oraz informuje, ze nastepny semafor nadaje
sygnal zezwalajacy na jazde z predkoscia nieprzekraczajaca
A. 20 lub 40 km/h
40 lub 60 km/h

B.
C. 60 lub 80 km/h
D. 100 lub 120 km/h
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Przedstawiony na rysunku wskaznik W5 oznacza

A. granicg przetaczania.

kierunek wyjazdu pociagu.

B
C. miejsce zatrzymania si¢ czota pociagu.
D

miejsce ustawienia tarczy ostrzegawczej.

Zadanie 21.

W 14 ,Wskaznik odcinka ograniczonej predko$ci” oznaczajacy poczatek lub koniec odcinka, przez

ktory nalezy przejezdzac z ograniczona predkoscia, przedstawiony jest na rysunku

T RTINS
I

C. D.

Zadanie 22.
Ktérym skrétem oznaczony jest w instrukeji sygnalizacji sygnat ,,Alarm™ dawany przez radiotelefon?

A, Al

B. Alr

C. A2

D. A2r
Zadanie 23.

Po przywréceniu ruchu na szlaku objetym sygnatem ,,ALARM” dyzurni ruchu wpisuja w dzienniku

ruchu przez cala szerokos$¢ strony informacje¢ o tresci:

A. ,Naszlaku........... przywrécono ruch pociggow”.

B. .0 godz. ..... minut.... przywrécono normalny ruch pociggdéw”.

C. Wdnu........ od godz. ..... minut.... przywrécono normalny ruch pociggéw”.

D. ., Od posterunku....... do posterunku...... przywrécono normalny ruch pociggéw”.
Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono urzadzenia

A. elektryczne suwakowe.

B. mechaniczne kluczowe.

C. elektryczne przekaznikowe.

D. mechaniczne scentralizowane.
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Zadanie 25.

Urzadzeniem elektromagnetycznym wyposazonym w zespot stykow sterujacych obwodami

nastawczymi jest

A. stycznik.

B. sterownik.

C. przekaznik.

D. pulpit nastawczy.

Zadanie 26.

Graficzny obraz terenu stacji (posterunku ruchu), przedstawiajacy na plaszczyznie poziomej potozZenie
kolejowych szczegétéw sytuacyjnych i urzadzen technicznych narysowanych za pomoca umownych

oznaczen w pewnym uproszczeniu i zmniejszeniu, to

A. wykres ruchu.

B. plan schematyczny.

C. profil podtuzny stacji/posterunku.
D

profil poprzeczny stacji/posterunku.

Zadanie 27.

Oznaczenie tarczy manewrowej swietlnej na planie schematycznym stacji przedstawia rysunek

C. D.
Zadanie 28.

Przejazdy uzytku publicznego z samoczynna sygnalizacja $wietlng i z pétrogatkami zaliczamy do

A. kategorii ,,A”
B. kategorii ,,B”
C. kategorii ,,C”
D. kategorii ,,D”

Zadanie 29,

Tory kolejowe oraz przylegly pas gruntu, a takze budynki, budowle i urzadzenia przeznaczone do

prowadzenia ruchu kolejowego, to

A. linia kolejowa.

B. szlak kolejowy.
C. drogakolejowa.
D

nawierzchnia kolejowa.
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Wskaz parametry techniczno-eksploatacyjne na liniach magistralnych (0).
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Obcigzenie przewozami
T=25

120 < Vpasazerskich £ 200
80 < Vtowarowych £ 120

Obcigzenie przewozami
T<25

120 < Vpasazerskich £ 180
80 < Vtowarowych <120

Obcigzenie przewozami
10<T<25

100 < Vpasazerskich £ 180
80 < Vtowarowych £ 120

Obcigzenie przewozami
T=225

100 < Vpasazerskich £ 160
80 < Vtowarowych £ 100

A.

B.

C.

D.

Zadanie 31.

Ciagla wymiang poszczegdlnych elementéw nawierzchni kolejowej (np. szyn ze zlgczkami, podktadéw,

podsypki) nazywamy naprawg

A. biezaca.

B. gléwna.

C. awaryjna.

D. konserwacyjna.
Zadanie 32.

Potaczenie kilku toréw rozjazdami nazywamy

A. niweleta toru.

B. droga zwrotnicow3a.

C. nawierzchnig kolejowa.

D. odcinkiem izolowanym.
Zadanie 33.

Cyfra 7 na przedstawionym schemacie rozjazdu zaznaczono

1

2
3

‘Tﬂli z:n-rlq-:l:n;.-r

9

== t 1
& e i T

R

A. opornice.

B. zwrotnice.

C. kierownice.

D. szyny skrzydiowe.
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Zadanie 34.

Pojedynczy wagon lub grupa potaczonych ze soba wagonéw, odczepionych jednorazowo od lokomotywy

lub od pozostatego przy tej lokomotywie taboru, a nastepnie odrzuconych lub stoczonych, to

A. relacja.

B. odprzeg.
C. wahadlo.
D. sklad manewrowy.

Zadanie 35.
Sposob zabezpieczenia pojazdow kolejowych przed zbiegnieciem na stacji nalezy okreslic w
A. regulaminie technicznym.
rozktadzie jazdy pociggéw.

B
C. instrukcji o technice pracy manewrowej.
D

instrukcji o prowadzeniu ruchu pociggow.

Zadanie 36.

Predkos¢ pchania sktadu na grzbiecie gorki rozrzadowej na sygnal "Pchaé powoli" nie powinna
przekraczad

A. 3 km/h
B. 5 km/h
C. 7 km/h
D. 10 km/h
Zadanie 37.

Sygnal M1 ,Jazda manewrowa zabroniona” przedstawiony jest na rysunku

K

o3| %

Zadanie 38.

Dla kazdego zestawionego pociggu nalezy sporzadzic¢

A. wykaz zdawczy.

B. wykaz oddawczy.

C. spis wagonow w skladzie pociagu.
D

wykaz pojazdéw w sktadzie pociagu.
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Zadanie 39.

Wagon z przesytka przekraczajaca skrajni¢ tadunkowa w pociagu, do ktérego nie wlaczono wagonu

skrajniowego, powinien znajdowac si¢

A. nakoncu sktadu pociagu.

B. 100 metréw za lokomotyw3.
C. 200 metrow za lokomotyw3.
D. bezposrednio za lokomotywa.

Zadanie 40,

Dokonanie kontroli sktadu pociagu pasazerskiego w zakresie sprawdzenia, czy wagony sg zaopatrzone
w wode i ogrzane, nalezy do obowigzkow

A. maszynisty.

B. kierownika pociagu.

C. rewidenta dokonujacego ogledzin.

D. manewrowego zestawiajgcego sktad.
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